
Βρισκόμαστε στην κορύφωση μιας άγριας αντεργατικής
επίθεσης από τη μεριά του κεφαλαίου, η οποία παρασύρει και
συντρίβει τα όποια εναπομείναντα δικαιώματα και
κατακτήσεις καταφέραμε να διατηρήσουμε από τους νόμους
των τελευταίων ετών.

Παράλληλα, η πανδημία καλπάζει με χιλιάδες κρούσματα και σχεδόν 100 νεκρούς τη μέρα, ως
αποτέλεσμα της εγκληματικής διαχείρισής της από την κυβέρνηση η οποία φροντίζει να δίνει ζεστό
χρήμα στο κεφάλαιο και να αφήνει αθωράκιστο και διαλυμένο το δημόσιο σύστημα υγείας, να μετατρέπει
σε υγειονομικές βόμβες τα μέσα μεταφοράς και εστίες μόλυνσης τους χώρους δουλειάς.

Στον κλάδο, η δουλειά έχει αυξηθεί σε ποσοστό άνω του 20% σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, χωρίς
όμως αυτό να αντιστοιχεί και στις απολαβές μας και τους όρους εργασίας. Γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά,
πως το μεροκάματο βρίσκεται πιο χαμηλά από την προ κρίσης περίοδο, τα ένσημα σε πολλές περιπτώσεις
υπολείπονται του πραγματικού πληρωμένου ημερομισθίου αφού μπαίνουν με βάση το κατώτατο, αλλού
κολλιούνται ένα προς δύο ή προς τρία κι αλλού (κυρίως στα μικρά έργα ) είναι είδος προς εξαφάνιση.
Παράλληλα η πίεση, η εντατικοποίηση της δουλειάς, η αύξηση των υπερωριών ( πολλές φορές και
απλήρωτων), σε συνδυασμό με την έλλειψη μέτρων προστασίας και ασφάλειας αφήνουν πίσω δεκάδες
νεκρούς συναδέλφους, δείχνοντας πως και πάλι ο δρόμος της ανάπτυξής τους βάφεται με το αίμα μας.

Όλα αυτά αναφέρθηκαν και συζητήθηκαν, τόσο στην τελευταία γενική συνέλευση του
Συνδικάτου, όσο και στις συνελεύσεις των παραρτημάτων και συζητιούνται καθημερινά στους
χώρους δουλειάς. Ωστόσο, δυόμιση μήνες μετά τη συνέλευση ( στις 17 Οκτώβρη) και την
κλαδική απεργία που ακολούθησε ( στις 4 Νοέμβρη) δεν υπάρχει καμιά ενημέρωση για την
πορεία των διαπραγματεύσεων με τους κατασκευαστές, ούτε κάποια προετοιμασία για την
απεργιακή κινητοποίηση που είχαμε συζητήσει και αποφασίσει την προηγούμενη περίοδο.

Με βάση αυτά ζητάμε από τη διοίκηση του Συνδικάτου Οικοδόμων την άμεση σύγκληση νέας γενικής
συνέλευσης, ώστε:

Να ενημερωθεί ο κλάδος για την πορεία των διαπραγματεύσεων με τους κατασκευαστές για την
υπογραφή της κλαδικής σύμβασης εργασίας.

Να μεταφερθεί η εμπειρία και η συζήτηση από τους χώρους δουλειάς, κυρίως από τα εργοτάξια στα οποία
πραγματοποιήθηκαν παρεμβάσεις το προηγούμενο διάστημα, αλλά και από τα μικρά έργα.

Να γίνει ένας στοιχειώδης σχεδιασμός μπροστά στη μάχη για τη σύμβαση, την ουσιαστική αύξηση του
μεροκάματου με βάση τις πραγματικές μας ανάγκες και το ζήτημα της ασφάλισής μας.

Να προετοιμαστεί η απεργιακή κλιμάκωση.

Να απαιτήσουμε άμεσα την επανεκκίνηση των ελεγκτικών μηχανισμών, την καθιέρωση καθημερινής
ηλεκτρονικής καταγραφής των εργαζομένων στην οικοδομή, την κατάργηση του νόμου του 2020 που
απαλλάσσει τους εργοδότες από την υποχρέωση έκδοσης άδειας για συγκεκριμένες οικοδομικές εργασίες.

Να οργανώσουμε τη δράση μας και να απαιτήσουμε αυξημένα μέτρα προστασίας μπροστά στο νέο
επικίνδυνο κύμα πανδημίας, καθώς και την εξασφάλιση του μεροκάματου, σε περίπτωση που σταματήσει η
δουλειά.
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Η επιστολή στάλθηκε στο Δ.Σ. του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθήνας στις 3/1/2022, με το αίτημα της
δημοσίευσης στο site του Συνδικάτου. Δεν μας δόθηκε απάντηση.


